



کیا مذہب میں صدی کی مسائل حل کر نیسے قاصر ہے؟

ماہ جون کے پہلے سفر بھارت کے مرکزی وزیر برقی وائر محترم غلام علی اعوان کے نام سے ایک مضمون "عرب سماج" میں شائع ہوا۔ جس کے آخری لکھا ہے: "عرب قوم کو مسلمان بنانے کے لئے جو نئے نئے مسائل پیش آ رہے ہیں ان سے متعلق قرآن سے اجازت پناہ حاصل کرنا ہے۔"

مذہب کے بارے میں ہم کو کچھ ایسا ماننا چاہئے کہ جو اس کے بنیادی اصولوں اور مقاصد کے خلاف نہ ہو۔ اس لئے ہم جتنے بھی مسائل پیش آ رہے ہیں ان سے متعلق قرآن سے اجازت پناہ حاصل کرنا ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ ہمیں اس قدر احتیاط بھی کرنا چاہئے کہ اگر کوئی مسئلہ پیش آئے جس کا قرآن میں کوئی واضح حکم نہ ہو تو ہمیں اس سے احتیاطی طور پر پرہیز کرنا چاہئے۔

یہ ایک حقیقت ہے کہ جس طرح ایک انسان اپنی ذات کا مخالف نہیں وہ قوم کی پیروی میں سہارے کا مخالف ہے۔ ذاتی طور پر وہ نہیں جانتا کہ اپنی زندگی کس چیز پر چلانے کو چاہئے۔ اس لئے ہمیں اس سے احتیاط کرنا چاہئے۔ اس کے ساتھ ساتھ ہمیں اس سے احتیاط کرنا چاہئے۔ اس کے ساتھ ساتھ ہمیں اس سے احتیاط کرنا چاہئے۔

- اس کے بارے میں یہ سچ ہے کہ وہ کمال و اکمل مذہب ہے
  - اس کی تعلیم فی الواقع کمال و اکمل ہے
  - اس کی تعلیم عصر حاضر کے جمیع تقاضوں کو پورا کرتی ہے
  - اس کے اندر ان تمام مسائل کا حل ملتا ہے جو کسی اور مذہب میں نہیں مل سکتے
  - بسیوں صدیوں کی درجنوں مسائل کو حل کر کے اس نے دنیائے عرب کو مسلمان بنایا
  - کامل اصولوں پر مبنی ہے۔
- مضمون کے زیر نظر حصہ دیکھ کر یہ ہے کہ  
"عصر حاضر کا یہ سب سے بہتر مذہب ہے۔"  
سوال پیدا ہوتا ہے کہ  
"کیا یہ مذہب اس لئے ہی نہیں ہے کہ اس کے لئے ہی نہیں ہے؟"

اس کے بارے میں ہمیں اس قدر احتیاط کرنا چاہئے کہ اگر کوئی مسئلہ پیش آئے جس کا قرآن میں کوئی واضح حکم نہ ہو تو ہمیں اس سے احتیاطی طور پر پرہیز کرنا چاہئے۔ اس کے ساتھ ساتھ ہمیں اس سے احتیاط کرنا چاہئے۔ اس کے ساتھ ساتھ ہمیں اس سے احتیاط کرنا چاہئے۔ اس کے ساتھ ساتھ ہمیں اس سے احتیاط کرنا چاہئے۔

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ  
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ  
اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِ مُحَمَّدٍ



رقم فرمودہ حضرت سیدنا نواب مبارک علیگ چاند شاہ علیا

ایک دن تادیاں میں بہت عزمہ ہوا ام دونوں سیدتیم  
بچے کے متعلق باتیں کر رہے تھے۔ حضرت سیدنا شاہ علیا  
صاحب مصلح موعود فرماتے فرمایا کہ تم سب ہی بوجہ  
کرد اور اپنی جانب سے محبت اور دلداری کا سلوک کرو  
مگر اس کی طبیعت میں اخلاقی میں بوجہ سبھی ایک نہ ایک  
خاص فرور رہ جاتی ہے۔ یہ تو ہمارے رسول کو ہم نے اللہ  
علیہ وسلم کا ہی معجزہ ہے کہ باوجود حق ہونے کے آپ کے  
اخلاق فی صفت حسن خلق کے ہر ایک سے بڑھ کر ہوں  
میں کمالی تام حاصل تھا۔ یہ بات کسی کو حاصل ہو جا نہیں سکتی  
کیونکہ یہ بھیجی آپ کی سیرت طیبہ کا ایک خاص نشان ہے۔

اور یہ بات باکل درست ہے کہ کتنا بھی اچھا دل مال  
باپ کا مال جائے کسی سیدتیم کو مگر قدرتی امر ہے کہ والدین کی  
کئی کوئی دوسرا لوری نہیں کر سکتا۔ اور ان حالات  
میں سے گذرنے کا وجہ سے سیدتیم کبھی تو اس کا کتری  
میں مبتلا ہو جاتا ہے۔ کبھی حسد اور کین اور دوسرے بوجہ کو  
دیکھ کر اس کے دل میں کھڑکوتے ہیں کبھی بدبات کو  
دبانے کے سبب وہ غم یا اتنی تریض بن جاتا ہے۔ اور  
کسی نہ کبھی رنگ میں دوسروں کو ستاننا ہے کہ کبھی بھینچا  
جاتا ہے یا اپنے آپ کو خراب کر کے دکھانا چاہتا ہے  
وغیرہ وغیرہ۔ یہ معجزہ انہو جو خلق تمام ہمارے ہی کریم  
صلم سید المرسلین خاتم النبیین وجہ للعالمین  
کے وجود مبارک سے ہی بڑا کرنا جو دینی میں ابتدائی  
عمر گزارنے کے آپ کو ہر قسم کے خلق اس میں کمال  
حاصل ہوا آپ سب سے ہی وہ ایک نور تھا ہی جس کو  
اللہ تعالیٰ نے شہادت بنا کر تمام عالم کے لئے بھیجا۔  
تھا۔ پھر اس مولانا نے مشور سے ہی اپنی آنسو شریعت  
میں سے کہ درست قدرت سے تربیت فرمائی۔ اور اپنی پیما  
میں لے کر ہر بدبات سے بچایا۔ اور خلق عظیم کا  
مقام عطا فرمایا۔ ہر قسم پر راہ کافی نہ صرف اور اپنی  
روشنی اس کے ساتھ ساتھ چلتی ہی۔

آپ کو بھی تھکا وہ جو بھی موجب اور نیک چیز مانگتے  
یا کسی خواہش کے لئے ان سے تھا خاکر سے تو ہم سارا  
محبوب آنا تاکہ خاموش کھڑا رہتا۔ کبھی جی بگو اور سے  
بچوں کی طرح کچھ نہ مانگتا۔ اس لئے تاکہ وہ ہم را پیلا  
ہمارے پیارے خدا کا عجب سیدتیم تھا۔ انھما سادہ  
سرا تھا عجب تھکا کہ ہمیں انھما نہ دیکھتا۔ کوئی  
تھکر کچھ نہ مانگتا۔ جو اس کی طبیعت غریب گزارا کرنا نہ  
سکتی تھی۔  
پھر فرماتے تھے ان سے باپ سے بہتر کافر نہ

نہ تھا نہ ہر کھتا ہے۔ ایک بخشش کا اور ایسا جو ہر روز  
تھا۔ رحمت کی بارش تھی جو پیرس رہی تھی رسی یہ  
خلق در کم دیکھ کر ہمت سے تنگ رہی تھی۔ اور  
آسمان سے رشتے دروہ سلام بھیجے۔ سے تھے۔  
اور اپنے پیارے فریبتیم کو اس کا پیرا  
محبوب اس کا خالق اس کا مالک اس صفت  
سے دیکھ رہا تھا۔ اس محبت کی نظر اس نے اور کسی  
پر نہ ڈالی تھی۔

اللهم صل على محمد وعلى آل محمد

اے ہر سے پیارے قرب و معیبت نعم العجب  
توازی ابھی خدا ہے نہ معلوم کتنے عالم پیرا  
جو کریم ہوئے اور کتنے ہوں گے تو دنیا آبادوں  
گی۔ نیز کے کام کبھی ختم نہیں ہوں گے۔ ایک سال  
ختم ہو گا تو کیا شہ وہاں چائے گا۔ تر سے بندے  
بھی ہو ہی تھے۔ نبی بھی نہیں گئے۔ تر کلام بھی تڑپے  
گا۔ سبھی کچھ ہو گا اور ہوتا رہے گا۔ مگر تجھے تو  
ہی رحمت سے یہاں کا واسطہ تھا تو چاہے کسی کو  
فریبتیم تھا۔ مگر اس قرب اپنی محبت ہر سے  
رسول کریم سے اللہ علیہ وآلہ وسلم سے بڑھ کر کسی کو  
نہ عطا فرماتا۔ تیرے پیارے دولت ان سے زیادہ  
کسی کے حصہ میں نہ آئے۔ ان کے درجات تا اب  
بڑھتے چلے جاتے ہیں۔ زیادہ ہی زیادہ ہر گھڑی۔  
ہر لمحہ زیادہ ہی زیادہ۔ یا اللہ میری دعا کو سن اور  
میں یہ کر دوں یہ درگزر نہ ما۔ میں سے  
گفت ہوں کو صحت کر دے۔ آمین۔

### مبارک

والفضل سیرت النبی المرسل

## اخلاق فاضلہ کا نہایت اعلیٰ نمونہ

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔  
"جو اخلاق ناخدا حضرت خاتم الانبیاء علیہ الصلوٰۃ والسلام  
شرعیہ میں ذکر ہے وہ حضرت مولانا سے ہر ارا و ہر جہاں  
کیونکہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ حضرت خاتم الانبیاء  
علیہ وسلم ان تمام اخلاق ناخدا کا جامع ہے جو نبیوں میں تفرق  
طور پر پائے جاتے تھے اور نیز حضرت علیہ السلام  
علیہ وسلم کے میں فرمایا ہے انک لا علی الخلق عظیم  
تو خلق عظیم ہے اور عظیم کے لفظ کے ساتھ جس چیز  
کی تفریق کی جلتے عرب کے معنی وہ ہیں اس چیز کے  
انتہائے کمال کی طرف اشارہ ہوتا ہے۔ مثلاً اگر  
کہا جائے کہ یہ درخت عظیم ہے۔ تو اس سے یہ مطلب  
ہر کہ جہاں کسی اور درختوں کے لئے طول و عرض اور اتنا ہی  
ممكن ہے وہ سب اس درخت سے حاصل ہے۔ ایسا ہی اس  
آیت کا مفہوم ہے کہ جہاں تک اخلاق ناخدا و خصال  
حسنہ نفس انسانی کو حاصل ہو سکتے ہیں۔ وہ تمام اعلیٰ کا  
نفس محمدی میں لو جو ہیں سو یہ تعریف ایسا اعلیٰ ہے کہ  
جس سے بڑھ کر ممکن نہیں۔  
دہا ہاں محمدی صفت عاشقہ در حاشیہ (۱۵۸)



# تیسری قسط کی عمر

## ایسی عظیم قربانی پیش کریں کہ آپ کے عشق و وفا کی داستان ہمیشہ زندہ رہے

محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب رحمہ اللہ ناظم و قیام حبیبیہ دہلی

اسلام کی سرنگری اور عالمگیر شیعہ کی جو بے قرار نفا حضرت فضل عمر کے دل میں موجزن تھا اس نے مشرق و مغرب کے کتنے ہی دوسرے سینوں کو بھی متوجہ کر دیا اور کتنے ہی دوسرے دل بھی خدمت دین محرف سے اللہ تبارک و تعالیٰ کے لئے اڑتے تھوڑے جذبات سے بھر گئے۔

کتنے ہی خوب بیٹے اس کے غم میں کی گئی تھی سے پھلے اور ان میں نیک عزائم کا کالہک ناظم بریا ہو گیا۔ اس کے سیمائیں نے دنیا کے سرد خانوں میں بڑے جوش ہزاروں مردوں کو جلا بخشنا اور وہ مادہ پرستی کی قبروں سے بچا کر باہر آئے۔

سابقہ کوثر کے اس مست سے عشق غلام نے لاکھوں پیاروں کو تشریف آفری علوم کے زندگی بخش جام بلائے اور اسی آب فقا کوئے کہ وہ دوسری مرہ روجوں کو سیراب کرنے کے لئے نکل کھڑے ہوئے۔ کوئی سفید نام مردوں کی طرف سے مل پڑا اور انہیں بیاد تو کی خوشخبری دی تو غم سے سیاہ نام غفلتوں کے گردن پر ابھری زندگی کے چھینے ڈالے۔

اے فضل عمر کے روحانی فیوض سے فیض پانے والے ایمان کے گردہ کو جو نصف صدی تک ان کے ہاتھوں علوم تشریح کا آب حیات پیتے رہے اور آخری دم تک ان کے مقلد ہجرت میں داخل تھے تا ریب وہ ناظر ہی دل تو ٹھنڈا ہو گیا جو کبھی غلبہ اسلام کے لئے آتش زبر پا دلوں کا سکن تھا۔ وہ دل تو ٹھنڈا ہو گیا لیکن کیا ہمارے غلوب میں آج بھی اس کی یاد آتی ہے؟ شکہ براناں نہیں؟ کیا آج ہی تم اپنے فحال ارادوں کا پیش کو اس ایک دل کی کفری رفتسار کا مہرمان نہیں پاتے؟ وہی دل جو زندگی بھر سینکڑوں ہزاروں ہزار ہزار ہائوں میں اپنی ہی سزا کو لگا کر آپس سے دل بدل سیزہ لیتے خدمت دین کے فرزانہ جذبات کے لگانا فطیمیں روشن کر دیں۔

بے شک وہ سینہ بظاہر دفن ہو گیا جو ہمیشہ آواز اٹھا اور بظاہر وہ ذہن ہمیشہ کا نیند سو گیا۔ جو افکار و طبع کا زرخیز منبع تھا زینا ہر مند گنگی وہ آئیں جو صحیفہ خداوندی کی وقت گردانی کرتے ہوئے آیت آیت سنا رہے قرآن لازمی طور پر کرتی تھیں۔ اور بظاہر بند ہو گئے وہ بیوقوف جن سے علم و عرفان کے سرمست دہشتا ہوتے صحیح و باطل کو مانتے تھے، تاہم کے انکار کے آج بھی وہ فخر کر رہے ہیں اس کے حلقہ عشاق کے سینوں میں محفوظ ہے۔

آج بھی سینکڑوں ہزاروں ذہن اسی کے اشکار کا پرتو لئے چوتے تواسیر دیشیں ہمہ تن مشغول ہیں اور آج بھی اس کی تربیت یافتہ انہیں شہد کی تمکبوں کی سعی شہید ادھن لے ہوئے تکشیر قرآن کے پونے لوتے کا کلی پتے پتے سے عشق توفیق ہیں۔ ہزاروں تیب ایسے ہیں کہ جنہوں نے ان دو ہونٹوں سے حلاوت اور بند ہونا سیکھا اور آج تک اسی شہید سحر خطاب کی یاد لئے ہوئے اسی

خطاب کے زبردہ سے اپنے کا اگو ہم آہنگ کرنے میں کوشاں ہیں۔ میں ایک فضیل عمر تو گورہا گیا لیکن ایک فضیل عمر آج بھی زندہ ہے۔ وہ زندہ ہے اپنے قلعین اور عثمان کی دلی آرزوؤں اور تمناؤں میں۔ وہ ان کے افکار ان کے انصاف ان کے دل کا دھڑکنوں اور ان کے سامنوں میں زندہ ہے اس خدمت اسلام میں جو وہ کرتے ہیں اور تمام دہائیں کرتے رہیں گے اور اس عشق رسول عربی میں زندہ ہے جو ان کا رنگ رنگ کے ذرے ذرے میں سرایت کر چکا ہے اور کبھی جسد نہ ہو گا۔

سائیسو ذلیل عمر و فضل عمر نادر تشریح کی تحریک آپ کی اسی روحانی زندگی کو تاسا خون اور نفا تو تانی دینے کے لئے ہمارا کی

پس اسے اسیران عشق محمد جو ایک ہی زمانہ و مکان کی مدد میں بچا کئے گئے تھارا امام ایسا تھا کہ اس عالی شان کارناموں کو مٹنے دیا جائے تم ایسے نہیں کہ تمہارا سے نیک کاموں پر فنا کو وار د ہونے کی اجازت ملے۔ نہیں نہیں! بلکہ وہ وقت، وہ دن وہ زمانہ ان ایام کی نیک یادوں کا ایک ایک پہلو ان نابل ہے کہ اُسے ابد الابد کی زندگی عطا ہو۔

پس آگے بڑھو اور فضیل عمر کے یاد میں اس کے اس احسان عظیم پر انشا پر تشکر کے رنگ میں کہ اس نے ہمیں شب و روز دین محمد کے لئے تشریحاً بیاد پر آمادہ کیا۔ ایک اور عظیم قربانی اسلام کے اعلیٰ نے نو کی خاطر ہمیشہ گردنا ایسا ہو کہ تم گورد بھی جاؤ تو تمہارے عشق و وفا اور جدید تشکر کی داستان ہمیشہ زندہ رہیں۔ تا ایسا ہو کہ تم گورگی جاؤ تو تمہارے وہ سب نیک اعمال زندہ رہیں جو تم پر عمر غلبہ اسلام کی خاطر لائے رہے ہو تا ایسا ہو کہ تم گورگی جاؤ تو تمہاری طرف سے جاری رہے دالے نیک کاموں کے ثواب عظیم عمر کا روح کو ہمیشہ ہمیشہ رہیں۔ اور تمہاری روحوں پر بھی خدا تعالیٰ کے فضل اور انصافوں کے لیے حساب ہائیں ہو کہ وہ اپنے فضل مندوں کی نیکیوں کو کبھی ضائع نہیں کرتا اور ہرگز اس کا رحمت کے خزانے سے حد حساب ہی۔

ادامیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفوس کرتی ہے۔

گناہے۔ پس اسے عثمان کے گردہ اچھا حدیث کے ایک ایک نقش میں اس محبوب چہرے کے روحانی نقوش کو چیتے اور جانتے اور پہچانتے ہو آگے بڑھو اور ایک یا دو کارستانی کے ساتھ اپنے بچا ہوتے ہوئے امام کو اطلاع کہو آگے بڑھو تاکہ اس شخص امام سے ہماری محبت کی یہ عجیب داستان ہمیشہ زندہ رہے۔

کے عجیب تھے وہ دن اور ان کا لذت کبھی بے مثل اور خیر فانی تھا۔ جب ہم عمر عربی علیہ السلام کے اس عاشق غلام کے محبوب خدمت دین محمد کے لئے نکلا کرتے تھے جب دین اسلام کی خاطر ہم اس کی ہر اولاد پر اپنی جانیں اور اپنے اموال اور اپنی اولادیں اور صحیح و شرع کے آرام بجا دیا کیا کرتے تھے وہ دن جب ہم نے اپنے گردن کی اسٹاک کو پھیرا دینا اور اپنے آقا محمد عربی کا کرت قرآن لئے ہوئے زمین کے کناروں کی طرف نکل کھڑے ہوتے۔ وہ دن جب ہم نے اس کی شریفی اور از شکر مغرب کے کلیساؤں میں بلند بانگ اذانیں دینے کے عزم باندھے۔ وہ دن جب یورپ کے مشرک و پرافوں میں مسخری بنانے کے لئے اس نے ہمیں اپنی طرف بلایا تو ہم نے اپنے بچوں کی مستدم اسٹکوں پر چھریاں پھیر دیں پھر سے خوش قسمت ایسے تھے جو عمر بھر کی پریشانیوں کے حاضر ہو گئے اور کتنی ہی نیک امیدوں نے اپنے زیور۔ بیچ ڈالے اور اطلسی و کجواب سے بے نیاز ہو گئیں۔ وہ دن جب اسلام کا رنگوں میں غون دواڑا نے کئے لئے وہ ہم سے جان مانگتا تھا تو ہم جانہ لئے ہوتے اس کا طرف دڑتے تھے اور بال مانگتا تھا تو اپنے گھون کے گنجاں پیش کر دیتے تھے۔ پھر سعادت احمد کا جانتے تھے کہ جانی بھی تسکون کی جب تیں اموال بھی۔

# تحریک جدید کیلئے مسلمانوں کی جنوبی ہند کا دورہ

پورٹ سٹیک پور، بری سیٹھ احمد صاحب گبگبانی

(۲)

روایاں ہیں کہ آپ نے کسبنا سفر کیسے  
موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مبارک نام  
میں ایک مرتبہ بارے میں پانچ تا دہاں آئے  
لکھنؤ خانہ میں کھانے کا اضافہ کرنے کے لئے  
کوئی چیز موجود نہ تھی تو حضرت نے  
حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کا کوئی  
زیور در خدمت کر کے لنگھار کے لئے  
سامان منگوایا۔

شیو کو سے پہلے کے دوران ہر کہ جب  
ہم نشہ میں اور نر زول میں سے گزرتے  
جوئے بنگلور کی طرف سفر کرے تھے تو  
بچے بیہ رو آیت یاد آتی۔ اور یہی واقعہ  
مقتدا ہے کہ حضور سجدہ ریزہ ہو کر کہا  
وہ زمانہ کہ حضور کے جہاں آتے ہیں تو  
حضور نے زور فرماتے تھے کہ اتنا کم کھانے  
نہا کرے ہیں اور کجا یہ زمانہ کہ حضور کے جہاں  
مقیم اور ادنیٰ ترین غلام ہزاروں ہزار میں  
کام نہ ہو کہ اس طرف سے کرنے کیجئے تھے یہ  
اور سیکڑوں ہزاروں ایک لاکھوں روپے  
سالانہ صرف سفر پر خرچ کر دیتے ہیں۔

قادیان کے راستے میں چاروں طرف  
طرف رکاوٹیں کوٹنے والے مخالفین  
اور اہمیت کے خلاف ایڑی چوٹی کا تڑو  
ڈکھینے والے ہزاروں غلام اگر کہ ہیں تو  
اس میں ان کے لئے ہجرت اور تہلی کی خاک  
کا کافی سامان موجود ہے۔ کر ان کی تمام تر  
کوششوں کو خدائی ہاتھ نے کس طرح  
نامرادی کی تیریں مسلا دیا۔ اور اہمیت  
آفاق ہند میں نہیں آفاق عالم تک پہنچ کر  
رہی

شیو کو سے بنگلور کوئی فاصلے کا سفر  
ہے۔ در میان میں کوئی جماعت نہیں اور  
ہر حال ہندوستان کے تمام صوبوں کا ہے  
کو کافی فاصلوں پر مختلف جماعتیں پائی جاتی  
ہیں۔ اس کے باوجود میں بھی کہہ سکتے ہیں کہ ایک  
کے مختلف حصوں میں اہمیت کا کیجے ہو یا  
گیا۔ اور کوئی کہتے ہیں کہ اہمیت کا  
بچ کوئی معمولی شے ہے سیدنا حضرت  
سیح موجود علیہ السلام نے فرمایا تھا  
کہ تو ایک تحریک ہی کر رہے تھے آپہوں اور  
وہ مختصر ہے ہاتھ سے ہوا کیا۔ اب وہ  
پڑھے گا اور یہ تو ہے گا اور کوئی نہیں جو  
ان کو روک سکے

اور کوئی نہیں جو ان کو روک سکے  
میں نے لفظ غلامی سنا ان میں کتنی کثرت

دروں کے۔ آگے روز مرہ کو محترم بی۔  
ام عبدالرحیم صاحب صدر جماعت احمدیہ  
کے مکان پر میرٹ الہی مسلم علیہ السلام  
جن کے لئے شہر میں کافی تشہیر کا کئی تھی  
اور جلسہ کے لئے کافی استقامت کیا گیا تھا۔  
حسن اتفاق سے حضرت سید محمد اللہ الازہری  
صاحب رفقہ اللہ عنہ سکندر آباد کے

ہوئے محترم حافظ صالح عماد الدین صاحب  
ایہ۔ اے۔ بی۔ آج ہی بھی ان دنوں میں  
بنگلور میں تھے۔ ان کی ایک تقریر  
رکن کئی تھی جو نکلے گی سے متعلق تھی  
۸ کو کہہ رہا تھا۔ محرم صدر صاحب کے  
مکان پر ناز ہو کر آئی تھی اور محرم مولیٰ  
سیح اللہ صاحب نے مخاطبہ میں ہی  
تشریح کو جزیہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی  
ڈالتے ہوئے صاحب کو کئی زبانیں پیش  
کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ چنانچہ نماز  
کے بعد دین و دعا سے لگے گئے ہر جہاں  
کو بھی اصحاب سے ملاقاتیں کر کے دوسرے  
اور رقوم ملی گئیں۔ رات کو جلسہ ہجرت انجام  
معلم منعقد ہوا۔ ہفت روزہ ایم ڈاؤن اور  
صاحب اور نظم دینی ایم نشان احمد صاحب  
کے معرہ کی تقریریں جو میں محرم محمد ہون  
صاحب علیہ السلام کو اور محرم مولیٰ علیہ السلام  
صاحب نے سمیرت علیہ کے موقوف پر  
مشرق تقریریں کیں۔ ایشیا کے باوجود جلسہ  
کا معاصر خوب تھی۔ اور جلسہ کے بعد کئی  
کے مایاب رہا۔

بنگلور سے اور جلائی کس کے  
ذریعہ رحمان ہوئے اور شام کو مکرہ  
پہنچ گئے۔ مکرہ ایک نئی جماعت ہے  
مگر وہ اسے فصلی سے جو شہ و اخلاص کی تھی ہے  
اس چھٹی ہی جماعت نے کافی ہمت کر کے  
انجمن احمدیہ کے لئے ایک مکان ماہ ہزار  
میں خرید رہے اور کافی خرچ آئے شہدک کیا  
ہے یہیں نماز کی ہوتی ہیں۔ اور شام مکرہ  
کجا ہیں ریتے۔ اس جماعت کے اکثر  
خدمت تجارت میں ہیں جو اپنے کاروبار  
کے سلسلہ میں باہر تھے۔ صرف چند دستوں  
سے ملاقات ہو سکی۔ محرم بی احمد صاحب  
جو ان کے نسل سے تھے وہ ذریعہ دینی سے  
رائے کو نومد ہیں۔ ان دنوں جاری تھے۔ ان سے  
گھر پر جا کر ملاقات کا گئی۔ موقوف ہو گیا  
تجارت میں مشاغل کے باعث ریمان  
بھی ہیں۔ یہ صاحب اللہ کی بی بی بی بی کے نام  
کے لئے معاریں۔ ملاقات کو منظر میں تقریب  
کے بعد اصحاب کے وعدے لئے گئے اور  
ان کے روزم بنگلور کے لئے روانہ ہو گئے۔  
اس دورہ میں بنگلور میں شیو کو اور  
اور دیگر کمال کی جماعتیں مثلاً لہجہ نہیں  
چوتھ گزشتہ دورہ وصیت مسلمان کے وقت  
میں جماعتیں نظر انداز ہو گئیں تھیں۔ اور پھر

ہم اپنے اس دورہ میں سے کئی نئی نئی  
سکتے تھے۔ اس لئے ان جماعتوں کو بھی دورہ  
یہ مسان کر دیا گیا۔ اور انکی جماعتوں کو تیار کر  
کی تشریح سے اطلاع سے دی گئی۔ اور کو  
شام کے وقت مکرہ میں بیٹے گئے۔ مکرہ  
میں محرم صدر بی احمد صاحب اور دوسرے  
چند اہم دوست ہیں۔ محرم صدر بی احمد  
صاحب اس علاقہ کے مخلص ترین دوستوں  
ہیں سے ایک ہیں۔ اور جماعت کی سرپرست  
ہیں ذوق شوق سے حصہ لیتے ہیں۔ ان کے  
پڑے نرسہ صدیق اشرف علی صاحب  
نے گزشتہ سال کا دیوان میں مروی نام  
کا استمان پاس کیا تھا۔ اور اب بی بی کے  
تیار کر رہے ہیں۔ صدیق امیر علی صاحب  
کے بعض مہاندہ کے موقوفات چل رہے ہیں۔  
ان کی کامیابی کے لئے دعا کریں۔  
یوں تو مکرہ کا علاقہ بھی کافی خوبصورت  
ہے۔ اور بنگلور کا جنوبی مکرہ مکرہ  
جاتا ہے۔ لیکن قدرت کا جو حسن مکرہ  
سے مل کر میں کے سفر میں منگوا رکھا اور  
منگوارے زمین کے سفر میں ایک ایک  
نظر آتا ہے۔ وہ نہایت دلچسپ ہے۔  
ظاہر ہے وہ دربار ہو گا۔ کچھ کچھ  
ہمراہ تھے کہ یہ نکان میں تھے۔ وہ ہفت روزہ  
جو خیر اور کچھ کچھ خدائی کی کوئی نام نہیں رکھتے  
مدتوں کے ان میں سال رہائے حق سے ملے گا  
یوں بھگتے ہیں۔ مکرہ میں مکرہ ہون  
پیرامین لار۔ لے لوں اور مکرہ سے تیار  
ہو جاتے ہیں۔ مکرہ اور مضافات میں  
اس کے نئے سر پرست ہزاروں اور دروں  
کے لئے۔ نازک کے موقوفوں کے چند  
جو مکرہ بار دار ہوتے ہیں۔ اور مکرہ چل  
دیتے ہیں۔ سب ہی کے مکرہ مانگ اور  
سرپرستہ درخت اتنے نازک کہ کہیں تک  
مارنے سے ہوتے ہیں۔ اتنے ہلکے ہوتے  
کو دیکھنے کے لئے کوئی نازک پڑے۔ وہ  
جب معمولی ہی ہو اسکے ہونوں سے ہوتے  
پہلوں لگتا ہے جیسے وہ ہڈی اگر خراک  
عمد کے لئے مکرہ ہے۔ میں پھر مکرہ  
کے ناصر ہزاروں کی دادوں میں شہر  
جیانی اور لی تھائی ہوئی گراں اور پھر  
جہاں کبھی موسم اور کبھی آدھے سردوں میں  
گنت گاتے ہوتے صاف و خفایا بی  
کے چھرنے۔ اور شہر میں خود درختوں پر  
پہلوں کا مسور کن نظارہ۔ ہر اچھا ظالم  
اور اپنے نفس پر ظلم کرنے والا سے  
وہ دورہ ہر مکرہ سے جیتے وقت منگوارا  
ہوا اور منگوارا پہنچے تک موسم نہ نہیں جاتے۔  
مکرہ میں شیو کو اور منگوارا کے احباب  
سے ملاقات کرتے اور وعدے لیتے رہتے  
ہم ۱۴ کو مکرہ کی پیچھے۔ اسی ماہ کو مکرہ  
(باقی صفحہ ۱۹ پر)

# کینیڈا میں ایک احمدی نوجوان کا جذبہ تبلیغ

ادارت مرشد محکم مولوی محمد علی صاحب کی فصلی سلسلہ اخبار میر تقی میر مظفر کوٹہ

حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بیعت کے ابتدائی ایام ہی اللہ تعالیٰ نے غنا طبع کرتے ہوئے فرمایا کہ۔  
"میں چربی جمعیت کو زین کے کناروں تک پہنچاؤں گا"

حضرت سید محمد علیہ السلام پر یہ ایام انہی ایسے پر خط ایام اور ناساعد اثر سخت مخالف حالات میں نازل ہوا۔ جبکہ اسلام کا صرف نام اور قرآن کے الفاظ باقی رہ گئے تھے لیکن آج اس ایام الٰہی کا ہر مقصد لفظ ایک محکم حقیقت بن کر سامنے آ گیا ہے۔ اور جو حالت احویہ معجزانہ طور پر تبلیغ اسلام کے مقوس

اور نہایت کامیاب باقاعدہ مشاکناف عام پر قائم کرنے میں کامیاب ہو گئی ہے جہاں باقاعدہ مبلغین اس امر ترقی فرمادہ کو ہر صحن انجام دے رہے ہیں اور ہزاروں غیر مسلموں سے اسلام کی صداقت مٹوا کر نہیں آغوش اسلام میں لاس رہے ہیں اور اس طرح ہر مقلد نافرمان شکر تسلیم اور وسوسیت کے دا دیوں کو بوجت و برہان اور آسما نشانیوں کی رو سے پامال کر کے چلا جا رہا ہے۔ یہی وہ حقیقت ہے جس کا اعتراف آج احمدیت کے

افتخار ترین مخالف بھی کرنے پر مجبور ہیں۔ اس منظم اور مخلص نظام تبلیغ کے عملا وہ یہ حقیقت بھی انہی جگہ بڑی اہمیت رکھتی ہے کہ ہر شخص کے ہر شخص عمومی طور کو اسلام کا ایک کامیاب مبلغ یقین کرتا ہے۔ اس نئے وہ مخلصین جو اپنے کامیاب مبلغین یا اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے لیے یورپ ملک میں جاتے ہیں یا پھر تعلیم حاصل کرنے کے بعد یورپی ملک میں ہی ملازمت اختیار کر لیتے ہیں وہ اپنے دوسرے فرائض منصبی کی ادائیگی کے ساتھ ساتھ اعلیٰ طبقہ میں اسلامی کی طرف سے نہایت کامیاب اور لا جواب مدافعت کا نمونہ انجام دیتے رہتے ہیں اور کسی ایام تبلیغی موقع کو ہاتھ سے جانے نہیں دیتے۔

انہی خواش قسمت انسانوں میں سے ایک مخلص نوجوان کے متعلق کینیڈا کے مشہور اخبارات میں سے تاریخیں کام کی دلچسپی کے لئے دو اقتباسات کا ترجمہ پیش کیا جاتا ہے۔

تعارف اقتباسات درج کرنے سے قبل اوصاف کا تعارف نو گرا دینا بھی مناسب معلوم ہوتا ہے۔ یہ نوجوان ہمارے مظفر پور کے سید غلام مصطفیٰ صاحب کے بڑے صاحبزادہ ڈاکٹر سید یوسف احمد صاحب ہیں۔ بچوں کی تعلیم اور بی۔ ایس۔ سی انجینئرنگ میں بی۔ ایچ ڈی گلاسکو یونیورسٹی کے فارغ التحصیل ہیں اور اس وقت کینیڈا کے سب سے بڑے کارخانہ "ٹانک انرجی" میں انجنیئر کے تراز عہدہ پر فائز ہیں۔

۱۔ عربی زبان میں ایک ضرب المثل ہے کہ۔۔۔

الفضل حاشمہدات بہ

یعنی فضیلت وہ ہوتی ہے جس کا اعتراف مخالفین بھی کریں۔ چنانچہ ڈاکٹر صاحب کی ایک تقریر کے متعلق جو صداقت اسلام کے موضوع پر بھی ایک *Church Bulletin* میں ایسا ہی اعتراف کیا گیا ہے جس کا ترجمہ انگریزی میں حسب ذیل ہے۔۔۔

"اسلام ایک مسلمان کی تبلیغ میں آپ کو کے عنوان کے تحت لکھا ہے کہ

بروز اتوار کا امر پری کونسل کا ایک کھلے جلسہ میں ڈاکٹر صاحب وائی۔ احمد علی عقائد اور اعمال کے موضوع پر خطاب کرتے ہوئے ان تمام عیسائیوں کو جو مجلس میں حاضر تھے برسر مذاقینہ اور یقین کرنا دیتے ہیں پوری طرح کامیاب رہے کہ دنیا کے جدید ترین اور عظیم ترین مذہب اسلام کو فضیلت اور گرا ہی سزا نہیں دیا جا سکتا اسلام میں کا شیوہ سائیکر صدمی میرومی میں کہ سے بہتر ایک ایسا مذہب ہے جو ایک خدا کو پیش کرنا ہے کسی خدا کو جو ابراہیم کا خدا تھا اسحق کا خدا تھا یعقوب کا خدا تھا اور سید کا خدا تھا۔

مسلمانوں کا عقیدہ ہے کہ حضرت مسیح اور حضرت محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) دونوں خدا کے ہی تھے۔ (دو دونوں ہم سے کوئی بھی خدا نہ تھا۔ نیز وہ یہی عقیدہ رکھتے ہیں کہ اللہ تو نے نے اپنی چہرہ سے ہی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ کو اور اپنا کلام آپ پر نازل فرمایا۔ اللہ تعالیٰ جو وہی آپ پر نازل فرمایا تھا آپ اس کو کھرا دیتے تھے۔ جو مسلمانوں کی مقدس کتاب اور قرآن

کے نام سے موسوم ہے۔

اس خطبہ کے بعد مسلمان جہاں اور گر جا *St. Barnabas* کے ممبروں کے ساتھ مکالمہ اور سوال و جواب بھی ہوتا رہا۔

خدا صبر کہ بیز شام ایک کامیاب شام رہی۔ اس لئے کہ مذہبی تعصب کو دور کرنے کے سلسلہ میں گفتگو آگے کی طرف ایک مختصر مگر کامیاب قدم ثابت ہوا "کینیڈا *Anglican Church (Deep River)*"

(۲)

ڈاکٹر صاحب موصوف کی اسلامی خدا کے سلسلہ میں دوسرا اقتباس مناسبت ڈاکٹر پر کاوش شائستہ کی ایک تقریر کے برابر میں ہے۔

شائستہ صاحب موصوف نے جب گذشتہ مارچ اپریل میں امریکہ کا دورہ کیا تھا اس وقت کینیڈا کے ایک مشہور ترین اخبار میں آپ کا ایک میان شائع ہوا تھا جس کا جواب ڈاکٹر صاحب موصوف کی جانب سے ایک لاجواب تبلیغ کے ساتھ شائع ہوا جس کا عنوان ہے۔

## بچپن کی شادیاں

ترجمہ از انگریزینکھ دی میں نے ہندوستان (مبعثت) پر *Beepally gany* کا مضمون لکھا ہے۔

راج کجی زندہ کل بھی پائندہ جو آپ کے خوب راخبرہ ۱۲ اپریل ۱۹۱۳ء میں سفر نامہ کے باب میں شائع ہوا ہے۔ بڑی دلچسپی سے پڑھا۔ میں ایک ہندوستانی بھی ہوں اور ایک مسلمان بھی یہ ایک حقیقت ہے کہ میرا ملک دنیا میں پربسب سے زیادہ آباد

جمہوریت ہے اور اس کا دستور اس کی لائبرٹی یعنی ہے جس پر نیکی طور پر عمل کر رہے۔ نیک نیت سے ڈاکٹر صاحب شائستہ کے اس تبصرہ سے سخت دھکا لگا اور وہ بچپن کے جو انہوں نے ہندوستان میں بچپن کی شادیوں کی ابتدا پر کیا ہے۔ انہوں نے

کہا ہے کہ۔۔۔  
"بچپن کی شادی کی ابتدا مسلمانوں کے مندرجات کے وقت سے سفر و حج پر ہی مسلمان ہر اس خیر شادی شدہ لڑکی کو جس کو وہ پاسکتے تھے اٹھا لے جاتے تھے۔ یہاں تک کہ نہایت صغر سن بچیوں کو بھی۔ اور ان کو وہ خود اس وقت تک پالتے تھے جب تک کہ وہ سن پونہ کو نہ پہنچ جائیں۔ اس کے بعد وہ ان کے ہاشندہ سے اپنی زندگیوں کی شادی کر ڈالتے تھے۔ بہت سی اوقات حیا پر اپنی سالانہ بچیوں کی بھی۔ اس طرح وہ ان کے مسلمانوں کے ہاتھ لگنے سے محفوظ رکھ لیتے تھے۔ کیونکہ مسلمانوں کو شادی شدہ خورتوں سے دلچسپی نہیں تھی خواہ وہ شادی محض نام اور نظام کی ہی کیوں نہ ہو۔" شتاب عالی یہ بیان سراسر جھوٹ اور عین دہم اور عمیال آزمائشوں پر مبنی ہے۔ اس مواد کا غرض عین ہی تاریخی حقائق سے بھر نہیں پھیلا جا سکتا۔

یہ ڈاکٹر شائستہ صاحب کی تبلیغ کرتا ہوں کہ وہ کسی مستند تاریخی شہادت سے بے باقیان تھیاس آرائشوں کو ثابت کر دکھائیں۔ کسی متعصب اور فسوفہ پرست کی تحسیر قابل استناد نہیں ہو سکتی۔ اور اگر وہ ایسی کوئی تاریخی شہادت یا سند نہ پیش کر سکیں جس کا مجھے یقین ہے کہ وہ سرگز ایسا پیش نہ کریں گے۔ کیونکہ اس کا کوئی وجود ہی نہیں ہے۔ تو میں ان سے مطالبہ کرتا ہوں کہ اپنے اس طرح کی خرافات پر اسلامی طور پر معافی مانگیں۔

جناب عالی! میں آپ کو اور آپ کے قارئین کو یقین دلانا ہوں کہ مسلمانوں نے بزرگ بھی ملی جمیوں پھیری کو نہیں چھڑا کر سن پونہ تک ان کو اپنے پاس رکھیں۔ یہ بات تو مسلمانوں کے بنیادی اصول اور عقیدہ کے خلاف ہے۔

*g. lobe & mail*  
ronte, Canada  
Thursday April  
1948, 1966

# ایک مسئلہ اور اس کا جواب

راہ نظارت دعوت و تبلیغ قادیان

مسئلہ - ایک دوست نے دریافت کیا کہ -

یہاں میت کو قبر تک پہنچانے میں اختلاف رائے ہے کون کون کون سے تواتر کو میت کے سر کا طرف سے قبرستان لے جایا جائے اور کسی کا خیال ہے کہ پاؤں کی طرف سے لے جایا جائے یعنی آگے پاؤں کا حصہ بڑھے جبکہ کسی کا حصہ چلے مؤخر الذکر رائے رکھنے والے یہ دلیل دیتے ہیں کہ اولت کے بعد میت کو قبیلہ کی طرف پاؤں اور مشرق کی طرف سر کر کے اٹھایا دیا جاتا ہے تاکہ سر قبیلہ کی طرف رہے مثلاً وہ جنابا میت کو اٹھا دیتے ہیں شمال کی طرف سر جو قبیلہ کی طرف منہ ہو سکتا ہے مگر میت کو اگر کھڑا کر دیا جائے تو اس کا قبیلہ کی طرف نہیں ہوگا۔ شرعی فرمایا ہے "نہ سے اور سر کو مشرق کی طرف اور پاؤں کو مغرب کی طرف سے میت کو اگر کھڑا کیا جائے تو اس کا قبیلہ کی طرف ہوگا۔ حدیث میں آیا ہے کہ میت کو جب قبرستان کی طرف سے جاتے ہیں تو کنگار منہ بھاڑ پھار کر چھینا جائے اور اگر کسی طرف بھاگے گی کوشش کرتا ہے۔ جو خاک کے منہ سے ہوتی ہے اور نیکو کار ہوتی ہے وہ خوش خوش قبرستان کی طرف چلے جاتے ہیں اور بدیہات میت کے پاؤں کو آگے رکھنے سے حاصل ہوتا ہے کیونکہ میت کو کھڑا کر دیا جائے تو اس کا رخ قبرستان کی طرف ہوگا گویا کہ وہ خوش خوش جا رہا ہے بصورت دیگر جب چاہے اسے زبردستی پھرا کر لے جائے یہ وہ جانا نہیں چاہتا وہ مگر کی طرف چلا جاتا ہے۔

اب رہنما کی فرمیں کہ کونسی بات اچھی اور مناسب معلوم ہوتی ہے۔ حدیث اور حضرت نبی اکرم کے صحابہ کرام کے طرز عمل حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے صحابہ کرام کی تصریح و تفسیر پر طرز عمل سے قطع فرمایا۔

بہ محترم معنی صاحب سلسلہ

علیہ التعمیر اسیبار سے میں تحریر فرماتے ہیں کہ -

سنارہ کو کنگر حیدل پر اٹھا کر قبرستان لے جانا اور اس کی تدفین میں حصہ لینا ایک مشرفی حکم ہے اور مشرفی حکم کی بنیاد قرآن کریم - آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات یا آپ کی سنت پر ہے۔ ہم اپنے نبیاں اور خود سازش و شکست سے کسی امر یا طریق کار کو شرعی قرار نہیں دے سکتے۔

اس اصول کو مدنظر رکھتے ہوئے جنازہ اٹھانے کے بارے میں جو روایت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات سے ملتا ہے وہ یہ ہے کہ میت کو چارپائی یا کسی شکل کی کسی چیز مثلاً سٹرک یا جھینڈ پر لٹایا جائے۔ حدیث میں اس کی تفسیر "سریہ کا لفظ آیا ہے۔ پھر اس جنازہ کو کومرکم چار آدمی اٹھائیں البتہ اگر کوئی شکل یا فخر ہو تو وہ آدمی بھی اٹھاسکتے ہیں۔ اسی طرح بوقت فوت سواری کے کسی جانور کا رکھی یا چھلکا وغیرہ پر بھی جنازہ کو قبرستان کی طرف لے جاسکتے ہیں۔

اسامیت میں ایسی کوئی تشریح نہیں ملتی جس سے باوضاحت یہ بتا سکیں کہ جنازہ لے جانے وقت میت کا سرس طرف اور پاؤں کدھر ہونے چاہئیں۔ تاہم طبعی طریق جیسے سنت عمل اور امت کے تالان سے واضح رائے واضح کیا ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے مقلدانے عمداً اس کی تصدیق فرمائی ہے وہ یہ ہے کہ میت کا سر ادھر ہونا چاہیے پھر ہر جنازہ لے سہا یا جا رہا ہے اور نہ شکست دینی کا بھی یہی تقدیر ہے۔

فقہ کی کتابوں میں جنازہ اٹھانے کا جو طرز لکھا ہے وہ یہ ہے -

"مقبل الجنائزۃ من جوار فیما الأریح فیصدہ السنی برید حملھا بالمقدم الامین من المیت فیصلھ علی ما قفھ الامین ثم المشرقو الامین علی عاقفہ الامین ثم المقدم الامین علی عاقفہ الامین"

# موسیٰ بنی مائینز میں سیرت النبوی کا جلسہ (بقیہ صفحہ اول)

لے سب سے اپنے اڈھنکے ہزار جو حدیث اور سنن میں اور سامین حضرات کا شکر یہ ادا کیا جلسہ پر خواست کرنے سے قبل سامین کی ہمیں سے خواست کی گئی۔

وہ دن کے اس جلسہ کا سارا انتظام خاکسار اور محکم سید غلام جمعی صاحب ناظر تبلیغ سلسلہ کے زیر نگرانی ہوا۔ میں سلسلہ نے فقہوں سے وقت میں کورنٹ اور بیچ کے افسران اور معززین کو دعوتی کارڈ بھیجنے کے علاوہ ہر ایک سے افزائی طور پر ملاقات کر کے جلسہ میں شرکت کی دعوت دی - ان افسران اور معززین میں سے ہمیشہ حاضرانہ جلسہ میں مشرف لائے۔ اس عمل میں جو کچھ ہوسا

المشوخو الایس علی عاقفہ الامین ثم المقدم الامین علی عاقفہ الامین

یہ جنازہ چار طرف سے اٹھایا جائے چرخش جنازہ کو کدھر دینا چاہے وہ پہلو میت کے اگلے حصہ کی دائیں جانب کو کدھر جاوے پھر اس کے پیچھے حصہ کا دائیں جانب کو کدھے ہر دو حصے پھر اگلے حصہ کی جانب کو کدھے اور آخر میں پیچھے حصہ کی بائیں جانب کو کدھے جاوے۔

طریقہ کی روایت ہے۔ حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا - من حیل جنائب المسلمین الا ان کفھ اللہ عنھ اور بدین کہ بوقت لیجنا ہر جنازہ کو چاروں اطراف سے اٹھایا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کے قصور و مافات کرے۔

جس حدیث کا سوال ہی حوالہ دیا گیا ہے وہ ایسے الفاظ کے لحاظ سے کسی مسئلہ تک نہ کہرو ایت نہیں اور منویٰ کا لفظ سے گوہرت ہے لیکن اس کا تعلق قطعی طور پر سام روایت سے ہے عالم ظاہر سے نہیں اس لئے اس کو دہرے توڑ چکی کرنگ کر اجازت نہ ہوگا۔ واللہ اعلم بالصواب

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

برسات شروع ہوئی تھا۔ دوسرے دن کے جلسہ کا کاروائی شروع ہونے میں معتدلاً اس وقت رہ گیا تھا اور زور کی بارش شروع ہوگئی۔ شامیان پرستی یا نیچے گنا شروع ہوگیا۔ اجاب جماعت گھبرائے کہ اب کیا ہوگا۔ ایک دوست سید غلام جمعی صاحب ناظر تبلیغ سلسلہ کو آواز دی کہ اسکی ہوگا۔ انہوں نے کہا کہ گویا میں نہیں جلسہ کا وقت ہونے دی چنانچہ اللہ تعالیٰ نے کافضل اور بارشیں پائیک بند ہوگئی اور مصلح با کھل صاف ہوگا۔ اسی دوران کے مبارک جلسہ میں مذاقائے لائزبان فاضل شامیان رہا۔ الحمد للہ جناب ناظر صاحب دعوت و تبلیغ قادیان نے عماری درخواست پر تعاون فرماتے ہوئے محکم مولانا شریف احمد صاحب اچھی فاضل مبلغ مکتبہ کو جلسہ میں شمولیت کے لئے یہ اہمیت فرمائی اور اس موقع پر شرفی لہر خیر ارسال فرمایا جماعت اجماع اور ہر سوزی جنی کے راہین مجلس انصار اللہ، فہام الاحمدیہ اور اطفال الاحمدیہ نے جلسہ کے دیگر انتظامات میں ہر طرح تعاون کیا محکم مولانا عبدالمصطفی صاحب فاضل سابق مبلغ الاحمدیہ نے ہادی و درواست پر تکلیف گزارا افسانہ کو جلسہ میں شرکت فرمائی۔ محکم ناظر مشرف علی صاحب باگلی ام - اے ہمارے جلسہ میں شرکت کی فرمائش سے شرف لائے اور مولانا فرمائی کی۔ محکم کے ام رام مرتی صاحب ام - اے میرا بیٹا و علیہ افسیر موسیٰ بنی اور محکم ڈاکٹر امین بی سہنا ہمدرد جلسہ اور محکم پیر وصہدی اور اجماعات صاحب ام - بی مسعودی درخواست پر شرف لائے اور حوصلہ افسانہ لکھی۔ محکم عنایت کریم صاحب رئیس اعظم مولے بنی نے بھی اپنی جیب سے ایک تھامہ فرمایا۔ اور اپنے کارکنان کے ساتھ جس میں شریک ہو کر حوصلہ افسانہ لکھی۔ اللہ تعالیٰ ان سب حضرات اور جملہ دیگر معززین و مساعین کو اس کا نیک اجر عطا فرمائے۔ میں جماعت احمدیوں نے جن کی طرف سے سب کا توالی سے شکر ادا کرتا ہوں۔ وہاں سے کہ اللہ تعالیٰ اس جلسہ کے ایک نتائج پیدا کرے اور ہمیں زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔





### مولانا ابوالحسن صاحب سوگندہ کی یاد میں

گذشتہ پندرہ چھ ماہ پر ایک مفصل مضمون شائع ہوا ہے جو حکوم سید احمد صاحب سابق پراڈنشل امپرائیڈر کا تہہ نشیب مرمودہ تھا انوس کے اخبار بدریں مرموف کا ام گرامی شائع ہونے سے رہ گیا۔ احباب نصیح فرمائیں۔

(ادارہ)

### مضامین کی رسیدگی

۱۔ گذشتہ دنوں جب حضرت صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب اڑیسہ کے دورہ پرنشر لیک لے گئے تو مجھ کو پیشور پہنچنے پر وہاں کی جماعت کی طرف سے آنکھوں کی خدمت میں محکم سید منظور احمد صاحب نے اڑیسہ میں کیا۔

۲۔ اس سلسلہ میں شک کی ایک بہن نے تلبیہ ناشتہ لکھ کر بھیجے ہیں۔ اسس کو کہ جو بعد گنجائش ان سب کی اشاعت سے حضرت سے۔

اللہ تعالیٰ جو احباب جماعت کے غنیم اور محبت میں برکت دے آجین۔۔۔ (ادارہ)

### دعا ہائے مغفرت

۱۔ میرے پی زاد بھائی محکم صاحب مولوی سید مشتاق احمد صاحب سوگندہ طوی نے ایک طویل موصوہ پہنچا رہنے کے بعد موصوہ جون تو اچانک واقع اہل کو لیک کہا۔

اللہ وانا ائیر را جوں۔

مخوم بہت ہی نیک تقویٰ کی باریک در باریک را ہوں پر ہمیشہ نظر رکھنے والے تھے۔

عزم سے اپنی بیماری کا علاج کرنے دے اس کا سببیں سید صاحبزادہ معصوم مرمودہ رضی اللہ عنہ نے دعا کے ساتھ لویج دو ایس بھی مرحمت فرمائیں

گذشتہ نومبر میں جب میری ان سے ملاقات ہوئی تو فرمایا نے گئے تری نے وہ ایس بہت استعمال کا ہی۔

شاہد رہی ایک شکر غنمی ہو۔ میرے لئے دعا کرو کہ اللہ تعالیٰ میرے گناہ بخش دے۔ میں نے ار شاہر الوقت دیگر بزرگان سے بھی کیا کہ خدا ہی نے حکم دیا ہے کہ علاج کرو اور جلد ادویات بھی آسما کی پسید کردہ ہی اور ان میں تاثیر بھی اس کی رحمت نے پیدا کی ہے

اس لئے اس وجہ سے پریشان ہونے کا کوئی وجہ نہیں۔

مرحوم حضرت شیخ مرمود علیہ السلام کی کتابوں کا بار بار مطالعہ کیا کرتے تھے جب کسی حوالہ کی ضرورت پڑے فوراً بت دیتے۔ صوبہ اڑیسہ میں دو ہائی شخص تھے جو حضرت شیخ مرمود علیہ السلام کی کتابوں پر خاصہ جھولہ رکھتے تھے ان میں سے ایک محکم مولوی ہارون الرشید صاحب کبودرک واسے ہیں اور ایک مرموم تھے۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو حنت الفردوس میں اپنی جوار رحمت میں جگہ دے اور ہم سب کو کبودرک دعا کی توفیق دے۔ آمین مرحوم کوئی اولہ نہ تھی۔

خاکسار  
سید غلام احمدی صاحب سلسلہ مقیم مولوی نئی ماہینتر

۷۔ حاجی کا والدہ زینا بی صاحبہ آف سوگندہ ٹھکانگہ مورخہ ۱۵ کو انتقال ہو گیا۔ اللہ وانا ائیر را جوں۔

مرحوم مخلص احمدی بوجہ نفاذ نیز آج کے گوردرخانان میں حسب آسلی احمدی تھیں اور سلسلہ کا خاطر بنک عزائم رکھتی تھیں اجابہ بھلت بزرگان سنا اور دو پیشان کرام کی خدمت میں گزارش ہے کہ بواہ کرم صاحبزادہ والدہ محترمہ کیلئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مرحومہ کے درجات بلند کرے اور جنت الفردوس میں اعلیٰ سے اعلیٰ جگہ دے آمین ثم آمین

طالب دعا  
خاکسار مقبول احمد مسکی  
مقیم حیدرآباد بہار۔

بقیہ فہرست کامل لکھ

عزیم مشیر الدین صاحب سوگندہ ۶۱-  
شیخ محمد علی صاحب ۱۶-  
مولانا محمد سلیمان صاحب ۶۱-  
شیخ بہار الدین صاحب ۶۱-  
محمد عبدالکرم صاحب ۶۱-  
حافظ اللہ صاحب ۶۱-  
عبد الغفار صاحب ۶۱-  
عبدالحمید رضا صاحب ۶۱-  
مولوی نذیر احمد صاحب  
بلنچ یاد کبیر ۵۲۰-  
انہوں نے ۶۱ کے حساب سے وصال کا رقم کے بارہ وعدہ کیا ہے۔

# تحریک وقف جدید میں دو گنا وعدہ کرنا بولوی فہرست

تحریک وقف جدید میں دو گنا وعدہ کرنے والے اور نئے شریک بننے والوں کی پہلی فہرست مندرجہ ذیلہ اللہ تعالیٰ کی خدمت اندس میں پیش کر دی گئی۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ان طرف سے تحریک وقف جدید میں دو گنا وعدہ کھرانے والے احباب اور نئے شریک بننے والے دستوں کی پہلی فہرست ذیلہ لکھا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا فہرست باریک بینی میں دیکھی کہ اخبار بدریں میں فہرست طبع کی جا رہی ہے کہ احباب اللہ تعالیٰ ان احباب کو جنہوں نے حضور کی تحریک پر اپنا چندہ دو گنا فرمایا اور وہ احباب جو کچھ سستی کا وعدہ ہے اب تک شریک نہ ہوئے تھے اب اللہ تعالیٰ نے انہیں توفیق بخش ہے دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ ان سب احباب کے اعظام و احوال اور جذبہ قربانی میں برکت دے اور اپنی برکتوں اور رحمتوں سے نوازے

اخراج وقف جدید اور انجمن احمدیہ نادان

### فہرست وعدہ دو گنا کرنے والے احباب

- |   |            |
|---|------------|
| حضرت صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب سلسلہ مقیم | قلیان ۶۲/- |
| حضرت سیدہ امرا القدر بیگم بیگم                | ۳۰/-       |
| حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فضل                 | ۳۶/-       |
| حضرت صاحبزادہ خاتون صاحبہ علیہ                | ۲۸/-       |
| عزیم افتخار احمد صاحب اشرقت                   | ۱۲/-       |
| سید بہار الدین احمد                           | ۶۲۸/-      |
| مولوی محمد احمد صاحب گاناں                    | ۱۲/-       |
| بھائی الدین صاحب                              | ۱۲/۵۲      |
| موجودہ مولوی عبدالغفور صاحب                   | ۲۴/-       |
| پوش احمد صاحب سکھ                             | ۱۲/-       |
| مولوی سید محمد زکریا صاحب کبودرک              | ۱۵/-       |
| مولوی ہارون رشید صاحب                         | ۱۶/-       |
| غلام مسیح بی بیاروان                          | ۳۰/-       |
| شیخ محمد الدین صاحب                           | ۱۲/-       |
| عبد الغفور صاحب                               | ۶/-        |
| محمد پوش صاحب                                 | ۱۲/۵۰      |
| قمر الدین غنیمی صاحب                          | ۶/-        |
| محمد علی سناہ صاحب                            | ۶/-        |
| گل محمد صاحب                                  | ۶/-        |
| عبدالرشید صاحب                                | ۶/-        |
| سید یعقوب بازن صاحب سوگندہ والے               | ۱۳/-       |
| سید میر الدین احمد صاحب                       | ۳۰/-       |
| از طرف والدین مرحومین سید                     |            |
| مبشر الدین احمد صاحب                          | ۲۰/-       |
| حافظ نساخ محمد صاحب سوگندہ آباد               | ۲۰/-       |
| محمد رفیق احمد صاحب ایدہ                      |            |
| حافظ صالح محمد صاحب                           | ۱۵۰/-      |
| عزیم سید یوسف احمد الدین صاحب                 | ۲۲/-       |
| حضرت صدیق بیگ صاحب فہرست                      |            |
| علی محمد الدین صاحب                           | ۸۰/-       |
| عزیم سلطان محمد صاحب ابن                      |            |
| صاحب محمد الدین صاحب                          | ۱۲/-       |
| سید محمد رفیق صاحب بانی کلکتہ ۲۰۰۰            |            |
| مرزا محمد صادق صاحب حیدرآباد                  | ۱۲/-       |
| راہنما حسین صاحب                              | ۱۲/-       |
| محمد صادق صاحب                                | ۱۲/-       |

### وقف جدید میں اس سال نئے شریک ہونے والے احباب

- |                                 |     |
|---------------------------------|-----|
| محکم عبد الحکیم خان صاحب کبودرک | ۶/- |
| شیخ نور الدین صاحب              | ۶/- |
| محمد باہلی صاحب                 | ۱/- |
| حضرت صاحبہ بیگ صاحبہ ایدہ       |     |
| سید یوسف احمد الدین صاحب        |     |
| سکندر آباد                      | ۶/- |
| عزیم رفیق انصاری صاحب           |     |
| محمد اظہار الدین صاحب           | ۶/- |
| مسارک بیگ صاحب فہرست            |     |
| حافظ صالح محمد صاحب             | ۶/- |
| عزیم سید سلام الدین صاحب سوگندہ | ۶/- |
| صالح علی صاحب                   | ۶/- |
| شیر علی خان صاحب                | ۶/- |
| عبدالستار خان صاحب              | ۶/- |
| شیخ زین الدین صاحب              | ۶/- |
| امیر الدین صاحب                 | ۶/- |
| حسین الدین صاحب                 | ۶/- |
- باقی کامل سلا پر

# مجھے آپ کی ضرورت ہے!

اس وقت مالی خرابات بچانے کے لئے ایسے غلصہوں کی ضرورت ہے جو حضرت ابراہیم صدیق رضی اللہ عنہ کی مثال کرنے کی طاقت رکھتے ہوں اور جن کی دالہا از امداد سے موجودہ اسلامی معاشرے کی مرہ روگوں میں حیات نو سرایت کر سکتی ہو ایسے معاری غلصہوں کے لئے مجھے ضرورت ہے اس لئے میں آپ سے دریافت کرتا ہوں کہ

- (۱) کیا آپ تحریک وقف جدید میں شریک ہیں
- (۲) کیا آپ حضرت المصلح الموعودؑ کی تحریک جیو سٹی میں سے تحریک وقف جدید میں حصہ لے رہے ہیں۔
- (۳) کیا آپ حضرت المصلح الموعودؑ کی خواہش کے احترام میں مرکز سے مطالبہ کی صورت میں اپنے کپڑے اور مکان تک بیچ کر خدمت دین کے لئے پیش کرنے کو تیار ہیں
- (۴) کیا آپ جو غلبہ اسلام کا نیکو انسان پر ہو چکا ہے اس میں حصہ لینے کو بروقت تیار ہیں۔
- (۵) کیا آپ جسے دنیا کی کوئی طاقت خدمت اسلام کے کاموں سے روک نہیں سکتی اس کی تحریک میں جڑھ چڑھ کر حصہ لے رہے ہیں
- (۶) کیا آپ حضرت غلیظہ امیچ اشاٹ کی آواز پر انتہائی مالی قربانی پیش کرنے کو تیار ہیں۔
- (۷) کیا آپ اسی سال حتیٰ الیوم چندہ وقف جدید دنگن کرنے کو تیار ہیں
- (۸) کیا آپ نیوٹن اور تھوٹنگن کا لباس پہن کر آستانہ الہییت پر گرنے کو تیار ہیں۔

(۹) کیا آپ جان و مال و برو جو آپ کے پاس ہے خدا کے لئے وقف کرنے کے لئے آئے آپ کو تیار پاتے ہیں۔

(۱۰) کیا آپ صحابہ کرام حضرت اقدس سید مومنون کی تسبیح بانیوں والے اطعامی بیکے نمونہ کے طہر دار ہیں۔

(۱۱) کیا آپ نیوٹن سید مومنون کی آواز پر اپنے ہاتھ بچھو کر گرنے کو تیار ہیں

(۱۲) کیا آپ سارے بیادے امام ایدہ الشافعی نے ہنجرہ الخویزنی کی تحریک کو اب تک اگر تحریک وقف جدید میں شریک نہیں ہو سکے تو کیا اسے شریک ہونے کے لئے تیار ہیں

بآہ خرمی حضرت المصلح الموعودؑ کے الفاظ میں آپ لوگوں کے لئے دعا کرتا ہوں کہ اے خدا تو ہماری جماعت کے تلوں میں آپ تسبیح کی تحریک پیدا کرے خدا تو اپنے فرشتوں کو نازل فرما جو لوگوں کو زیادہ سے قسرا نیاں کرنے پر آمادہ کرے اور اس آمادگی کے بعد پھر تو اپنے فرشتوں کو اس بات پر مامور فرما کہ جو لوگ وعدہ کر کے وہ اپنے وعدوں کو نبھانے پر تیار ہیں۔ آمین۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ تادیان

## ضرورت واقفین زندگی مصلحین وقف جدید

سلسلہ خدمت کرنے کے خواہشمند جوان اپنی زندگیاں اعلیٰ نکلنے اللہ کے لئے وقف کریں جو مل با انڈیا روٹک تک تعلیم کے ساتھ دینی تعلیم حاصل دینی اور عقائد جماعت سے واقفیت رکھتے ہوں کی ضرورت ہے ایسے دوست اپنی درخواہشیں اپنے تعلیم کو وقف، امر و نہی کے ساتھ مقامی جماعت کے قدر یا امیسر کی تصدیق کے ساتھ بھجوا دیں۔ انتخاب ہو جانے پر ان کوئی الحاح بالحق نہیں لگے گا مگر ہر ماہ ۱۰ ڈالرز دینے جائیں گے۔ ایسا درخواستیں ۱۳۱۱ تک ذیل کے پتے پر پہنچانے چاہئیں۔

خاک مرزا وسیم احمد انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ تادیان

# حضرت فضل عمر فاؤنڈیشن فنڈ کے چندہ جاننے متعلق ضروری اعلان

## چندوں کی اسم وار تفصیل آئی ضروری

جملہ احباب جماعت اور سیکرٹریاں مال کو پیشتر ہی اس بات کی اطلاع دی جا چکی ہے کہ فضل عمر فاؤنڈیشن فنڈ میں وعدہ جات اور وصولی کا انفسردہ حساب فقط رت ہزار تک لکھا جاتا ہے اور ہر وعدہ کنندہ کے وعدہ اور اس کی وصولی کی ماہوار اطلاع حضرت ناظر صاحب خدمت اور ایشان کے توسط سے سیدنا حضرت ابراہیم صدیق علیہ السلام اور ایشان کے توسط سے ہنجرہ الخویزنی کی خدمت اقدس میں بغرض دعا پیش کی جاتی ہے۔

بعض جماعتوں کی طرف سے اس برہمی وصول شدہ رقم دفتر مجاہد میں بچوانے وقت وصولی کی انفسردہ اطلاع نہیں بچوانی جاری جس کی وجہ سے نظارت مذکورہ سلام نہیں ہو سکتا کہ ادا شدہ رقم کا تفصیل کیا ہے اور کس وعدہ کنندہ کا کافی کی طرف سے کتنی کتنی رقم وصول ہو چکی ہے اور کس کس دوست کے ذمہ لگایا ہے لہذا جملہ سیکرٹریاں مال کی خدمت میں گزارش ہے کہ سب طرح حصہ لہا اور چندہ تحریک جدید کی وصولی کی اسم وار تفصیل دی جاتی ہے سبھی طرح چندہ فضل عمر فاؤنڈیشن فنڈ کے رقم برکرم میں بچواتے ہیں تاکہ نظارت ہنجرہ وعدہ کنندہ کے انفسردہ وصولی اور وصولی کے حساب کو ساتھ کے ساتھ مل کر رکھ سکے اور سیدنا حضرت غلیظہ امیچ اشاٹ ایدہ الشافعی نے ہنجرہ الخویزنی کی خدمت اقدس میں بھی ماہوار انفسردہ وصولی کی رپورٹ پیش کرنے میں کوئی وقت نہیں نہ آئے۔

امید ہے کہ جو عہدہ داران جماعت اس ضروری بات کی طرف توجہ فرماتے ہوں نظارت ہنجرہ کے ساتھ تعاون فرمائیں گے۔

فاسک راجہ ناظر الہییت تادیان

## دورہ پروگرام مکرم مولوی جلال الدین ضانیہ انیسٹریٹ

جماعت ہائے احمدیہ یو پی و بہار مورخہ ۲۳ تا ۲۷

مذکورہ ذیل جماعتوں نے احمدیہ یو پی و بہار کے عہدہ داران کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم مولوی جلال الدین صاحب تیران کی طہیبت المسائل مورخہ ۲۳ تا ۲۷ اور مذکورہ دورہ پروگرام کے مطابق وصولی چندہ جات و دیگر مالی حسابات کے سلسلے میں دورہ رہے ہیں امید ہے کہ جو عہدہ داران کا ساتھ تعاون کر کے عند اللہ ماجور ہوں گے۔

ناظر الہییت تادیان

نام جماعت	تاریخ زیدگی	قیم	تاریخ ادائیگی	کیفیت
قادیان	-	-	۲۳	۴/۴۹
دہلی	۲۴	۱	۲۵	۴/۴۹
معالی سنگھ	۲۶	۲	۲۸	-
لنگھن	۲۸	۱	۲۹	-
کانپور	۳۰	۲	۱	۴/۴۹
کھنڈو	۱	۱	۲	۴/۴۹
گوڑہ	۲	۱	۲	۴/۴۹
کھنڈو	۳	-	۳	-
ہارن	۴	۱	۵	-
کھنڈو	۵	۶	۵	-
ہارسن	۵	۱	۶	۴/۴۹
پٹنہ	۷	۱	۸	-
منظور پور	۸	۱	۹	-
ادوبی	۱۰	۱	۱۱	-

روایتی سفر نامہ کام سنگھ

ہیں سنگھار سنگت سڑکٹ پا رہی کے  
 بھرت مال تھے۔ سرتنگہ گرب نے فخرتیک کی  
 حاجت کیا۔

# خبریں

نئی دہلی ۱۵ جولائی۔ اخبار پرنسپل بیٹے  
 خدوہ کے مطابق آج جب دوک سے کامیاب  
 رسالت کا پیش شروع ہوا۔ تو اس میں  
 ہوگا مگر اس کے بارے میں اس کا تاریخ میں  
 ہنگاموں اور غور آرائی میں شمولیت  
 ہے وہ گھنٹہ تک انتہائی شروعات ہوا  
 تھی اور گھنٹہ ہی میں مقرر ہو گیا۔ اور گھنٹی  
 اور پوزیشن مہروں میں ضرورت چھڑی  
 مہرین۔ پاؤں کی کارروائی خوش اسلوبی سے  
 چلتے تھے۔ سب کے تمام کوششیں ناکام  
 ہی بنیں۔ اس لئے اسے ایک گھنٹہ کے  
 لئے فزائی کر دیا۔ مگر وہی بے سرکاری  
 مہروں کی شہابی کے معاملہ میں شروع  
 پوزیشن مہروں نے اس بارے میں متعدد  
 مختار ایک انتہائی کوششیں، اور انہیں  
 برائے سماعت داخل کرنے کا معاملہ دیر  
 تمام جماعت سے پوزیشن مہروں نے لازم  
 کیا کہ وہی میں اپنے عزم سے ناکام ہو گیا ہے۔  
 اور صدر کا فکرمستقل شکل طور پر شروع ہو چکا  
 ہے۔ اس لئے کہا کہ آج وہی تک کوئی عکت  
 نہیں۔ لیکن ہر ہفتہ شروع شدہ ہے اس کی ترقی  
 تو یہی ہے۔ سب کے پوزیشن مہروں اور شری  
 مندہ کا شمار سٹے کے بعد شریک التوا  
 مسز ڈوبی۔

نئی دہلی۔ ۱۵ جولائی۔ آج دوک سے کامیاب  
 حکومت کے خلاف تحریک عدم امتداد جو  
 کیڑھٹ گروپ کے لیڈر پروردھسورج  
 سیدی و گرجن مہروں نے پیش کی تھی، مہرو  
 کے لئے داخل کر لی گئی۔ ۵۰ سے زیادہ  
 مہروں نے تحریک کی حمایت کی۔ ان میں  
 آجی بازو کے کیڑھٹے پر جاسٹسٹ۔

## ہر قسم کے پوزے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں یا کاروں کے ہر قسم  
 کے پوزے جات کے لئے آپ ہماری خدمت حاصل فرمایاں  
 کو انٹی اے۔س۔ای۔ زرغ داجسی  
**آکٹریڈرز ۱۶ مینگولین کلکتہ**  
*Auto Traders No 16 Mangolani Calcutta-1*  
 فون نمبر:—  
 ۱۵۷۲  
 ۲۳ — ۵۷  
 ۲۳ — ۶۲  
 سار کا پتہ:—  
*Autocentre*

## درجہ بزرگوں اور ترقیہ صفیہ

نام جماعت	تاریخ صدور	قیمت	تاریخ ہواگی	کیفیت
مونیٹر	۱۱/۷/۶۶	۱	۱۲/۷/۶۶	۱۲
لیاگیو وریج برہ پورہ	۱۲/۷/۶۶	۲	۱۲/۷/۶۶	۱۲
خانپور تکی	۱۳/۷/۶۶	۲	۱۳/۷/۶۶	۱۲
پلاری	۱۴/۷/۶۶	۱	۱۴/۷/۶۶	۱۲
راپچی	۱۸/۷/۶۶	۱	۱۹/۷/۶۶	۱۲
جمشید پور	۱۹/۷/۶۶	۲	۲۱/۷/۶۶	۱۲
مڑکی پنی مائینز	۲۱/۷/۶۶	۲	۲۲/۷/۶۶	۱۲
کلکتہ	۲۴/۷/۶۶	۲	۲۴/۷/۶۶	۱۲

## ایک ضمیمہ دی اعلان

تمام جانتے اور اجاب سندھوت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ  
 مورخہ ۱۵ جولائی کے اخبار بدری صدر جماعت احمدیہ مدراس کی طرف سے چند مسجد  
 کے لئے جو اعلان نظارت بدلی طرف سے اجازت دینے جانے کے بارے میں ہوا  
 وہ درست نہیں ہے۔ نظارت ہذا اور مذکورہ صدر انجمن احمدیہ نے ایسی کوئی اجازت  
 جماعت مدراس کو دی ہے اس لئے جماعت احمدیہ سندھوت اطلاع کریں۔

### خاکسٹر قسادیان

ہے گورنر کے کہہ کجا ہوا مناع خوری اور  
 ذخیرہ اندوزی کے خلاف ہم کے اپنے نتائج  
 نکلا رہے ہیں۔ پچھا بیڑا مال شہروں کی آرا  
 ہے جو لوگ چھا بیڑا مال نہیں نکالیں گے ان  
 کے خلاف کرای کارروائی کی جائے گا گورنر  
 نے کہا کہ شہری کاہر زنی سے کہہ ایک ہر  
 کو ان مفاد درست عناصر سے بچائے جو مہروں  
 کا امداد کے ادا کرنی پید اکر چاہتے ہیں۔ ایسے  
 لوگوں کے ساتھ سختی سے نمٹا جائے گا۔  
 نئی دہلی ۱۵ جولائی۔ پاکستان سکارڈنس کی  
 سطح کی بات چیت متعلق ہی ہر کار کو برواسلی  
 وزارت خارجہ میں اس سیکڑ کار بارہ ہے بلکہ کا اعتبار  
 سے کہا کہ ان نے بات چیت پر آگے لگنا۔ اس کے ساتھ  
 کا لفظ البتہ یہ مثال کے طور پر ہی رہتے۔ بات کے تعین  
 طلب کی کہ کچھ رنگ کے معاملہ میں منجانب سے  
 بات چیت ہوگی۔ دلی کے باہر سلقوں کا طرح کے کار  
 جت رہے ہے کہ کہ ہر کار یہ واضح کرنا تھا کہ ان کو  
 سطح بات چیت پر مشروط طور پر رہی ہے چاہے پاکستان کو  
 یہ اجازت دی جاتی ہے کہ وہ کچھ کرنا لیا جائے  
 ہر سات چاہتے کے کہ کچھ پیکر پیکر مسائل کی تردید  
 جانے کان کے کھنڈے سے وہ لوگوں کے گفتگ ہونے

بات چیت کے دوران میں سے ان معاملات  
 کے بارے میں جن کی بھارت کو کھاری ہو  
 ہے۔ روس کی بنیادی پوزیشن میں کوئی تبدیلی  
 نہیں پائی جاتی۔ روسی لیڈروں نے بحلیوں  
 والے سے کہہ کہتے رہے۔ ان کے وہ یہ  
 ہی کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔ روسی لیڈروں نے  
 پاکستان کے ساتھ سے تعلقات مضبوط  
 بنانے کی خواہش ظاہر کی۔ مگر انہوں نے بعض  
 ولایا کی سیاست کے ساتھ روسی کی قیمت  
 پر نہ ہوگا۔ جیسے یہ بھی بعض ولایا کی دوس  
 نے پاکستان کو ہتھیار رسید کی نہیں کے  
 اور شری اس سے کوئی معاہدہ ہوا ہے۔  
 نئی دہلی ۱۵ جولائی۔ آج دوک سے کامیاب  
 وزیر دفاعی پیدا اور شری اسے اس مجلس  
 نے وقفہ سزالات کے وقت تیار کیا بھارت  
 میں ایک اہتمام کے جوازوں کو جوڑنے کا کام  
 شہر راج ہو گیا ہے۔ انہوں نے ایک سگری  
 جواب میں سٹاک انما سک میں نیکوئی کی  
 بلڈوں کی تعمیر بھی رفت راستہ شروع سے  
 چاند شہری اور سامان کی زامی ہوگی  
 مہرو اور زرینگ کام اور دستاویزات  
 کا ترجمہ کام مصوبہ کے مطابق جاری ہے  
 نئی دہلی ۱۵ جولائی۔ پنجاب کے گورنر شری  
 دھرم دہر نے بد مرزا انان کے لئے دئے انجمن  
 کے ساتھ سختی سے پٹیلے کا اعلان کیا ہے  
 انہوں نے کہا کہ وہیم پراخاری نمائندوں  
 کے ساتھ امت چیت کرتے ہوئے کہا کہ  
 اس طرح کے افسروں کو تیز لیا جا سکتا ہے  
 ہتھیار ان کے خلاف مقدمہ میں لیا جا سکتا

پاکستان سکارڈنس کی سطح کی بات چیت متعلق ہی ہر کار کو برواسلی وزارت خارجہ میں اس سیکڑ کار بارہ ہے بلکہ کا اعتبار سے کہا کہ ان نے بات چیت پر آگے لگنا۔ اس کے ساتھ کا لفظ البتہ یہ مثال کے طور پر ہی رہتے۔ بات کے تعین طلب کی کہ کچھ رنگ کے معاملہ میں منجانب سے بات چیت ہوگی۔ دلی کے باہر سلقوں کا طرح کے کار جت رہے ہے کہ کہ ہر کار یہ واضح کرنا تھا کہ ان کو سطح بات چیت پر مشروط طور پر رہی ہے چاہے پاکستان کو یہ اجازت دی جاتی ہے کہ وہ کچھ کرنا لیا جائے ہر سات چاہتے کے کہ کچھ پیکر پیکر مسائل کی تردید جانے کان کے کھنڈے سے وہ لوگوں کے گفتگ ہونے

یہ اجازت دی جاتی ہے کہ وہ کچھ کرنا لیا جائے ہر سات چاہتے کے کہ کچھ پیکر پیکر مسائل کی تردید جانے کان کے کھنڈے سے وہ لوگوں کے گفتگ ہونے